
23/06/2025

Στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό ο 
Πατριάρχης Αντιοχείας (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Δέηση υπέρ αναπαύσεως των αδικοχαμένων ψυχών από την 
τρομοκρατική επίθεση τέλεσε σήμερα το απόγευμα ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης, στην 
μαρτυρική εκκλησία του Προφήτη Ηλία στην περιοχή 
Ντουέιλαα (Doueilaa) της Δαμασκού.

Ο Μακριώτατος κατέφθασε στον Ιερό Ναό στις 6:00 μ.μ. τοπική ώρα 
συνοδευόμενος από τον Συρορθόδοξο Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής 
κ. Ιγνάτιο-Εφραίμ Β’ και τον Μελχίτη Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ. 
Ιωσήφ.

Μετά την είσοδο στον κατάμεστο από κόσμο Ιερό Ναό, ο Πατριάρχης Αντιοχείας 
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τέλεσε δέηση υπέρ αναπαύσεως των αδικοχαμένων ψυχών από την τρομοκρατική 
επίθεση.

Η επίθεση ωμής βίας εναντίον της Ορθόδοξης εκκλησίας, σε μία μάλιστα ώρα 
κατά την οποία οι πιστοί μετείχαν στην εσπερινή Θεία Λειτουργία που τελούνταν, 
στοίχησε τη ζωή σε τουλάχιστον 25 Ορθοδόξους πιστούς, ενώ άλλοι 63 
τραυματίστηκαν σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία.

Ο μεταβατικός πρόεδρος της Συρίας Άχμαντ αλ Σάρα υποσχέθηκε σήμερα ότι θα 
οδηγηθούν στη δικαιοσύνη τα πρόσωπα που εμπλέκονται στην “ειδεχθή” επίθεση
εναντίον των Ορθοδόξων Χριστιανών.
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Η επίθεση έγινε σε μία ημέρα κατά την οποία εορταζόταν η μνήμη πάντων των 
Αγίων της Εκκλησίας της Αντιοχείας, με το Πατριαρχείο να καταγγέλλει το 
ειδεχθές έγκλημα και να καλεί τις αρμόδιες αρχές να αναλάβουν πλήρως την 



ευθύνη έναντι της ιερότητας των ναών και της προστασίας των πολιτών. 
Παράλληλα, προσεύχεται για τις ψυχές των μαρτύρων οι οποίες πλήρωσαν με τη 
ζωή τους την αγάπη για τον Χριστό και την προσήλωση στην πίστη τους σε μία 
περιοχή που “βασιλεύει” η αβεβαιότητα, η οποία πολλές φορές μετατρέπεται σε 
βία για τους Χριστιανούς.

Άμεση είναι η αντίδραση για την επίθεση με τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών και 
πολλές χώρες, ανάμεσά τους οι ΗΠΑ, η Γαλλία η Ελλάδα, η Κύπρος, αλλά και 
μουσουλμανικές χώρες όπως η Σαουδική Αραβία, η Ιορδανία και άλλες, να 
καταδικάζουν την τρομοκρατική επίθεση, την πρώτη του είδους που υπέστη η 
συριακή πρωτεύουσα αφότου δυνάμεις υπό την ηγεσία ριζοσπαστών ισλαμιστών 
ανέτρεψαν τον πρώην πρόεδρο Μπασάρ αλ Άσαντ την 8η Δεκεμβρίου 2024.

Η επίθεση
Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, έκρηξη σημειώθηκε στην είσοδο του ιερού 
ναού, προκαλώντας τον θάνατο αρκετών πιστών και τον τραυματισμό άλλων, 
τόσο εντός του ναού όσο και στον περίβολό του. Το υπουργείο Εξωτερικών στη 
Δαμασκό ανέφερε πως ο δράστης, που «ανήκε στην τρομοκρατική οργάνωση 
Ντάες» (σ.σ. συντομογραφία του ΙΚ στα αραβικά) εισέβαλε στην εκκλησία του 
Αγίου Ηλία, στη συνοικία Ντουέλα της Δαμασκού, «άνοιξε πυρ» και κατόπιν 
«πυροδότησε εκρηκτικά» με τα οποία ήταν ζωσμένος.



Στο πλευρό του Πατριαρχείου Αντιοχείας – 
Προσευχή για τους μάρτυρες και τους τραυματίες
Τη βαθύτατη θλίψη του για το τραγικό γεγονός με την τρομοκρατική επίθεση 
εξέφρασε το Πατριαρχείο Αντιοχείας με τον Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη να 
παρακολουθεί από την πρώτη στιγμή τις εξελίξεις προσωπικά, ενώ προβαίνει σε 
τοπικές και διεθνείς επικοινωνίες με σκοπό να μεταφέρει την τραγική εικόνα της 
Δαμασκού στη διεθνή κοινότητα και να ζητήσει άμεση κινητοποίηση προς 
τερματισμό αυτών των σφαγών.

“Προσευχόμαστε υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των μαρτύρων, υπέρ ίασης των 
τραυματιών και παρηγοριάς των πιστών της Εκκλησίας. Επαναβεβαιώνουμε την 
ακλόνητη πίστη μας και απορρίπτουμε με αυτή κάθε φόβο και τρόμο. Δεόμαστε 
στον Κύριο ημών Ιησού Χριστό, τον Θεό της ειρήνης και του ελέους, να οδηγεί το 
καράβι της σωτηρίας μας μέσα στους ταραγμένους ωκεανούς αυτού του κόσμου. 
Αὐτῷ ἡ δόξα εἰς τοὺς αἰῶνας. Ἀμήν”, καταλήγει η ανακοίνωση του Πατριαρχείου.

Τη βαθύτατη οδύνη του Οικουμενικού Πατριαρχείου και του ιδίου προσωπικώς για 
τα θύματα της τρομοκρατικής επίθεσης στον ελληνορθόδοξο Ιερό Ναό του 
Προφήτη Ηλία στη Ντουέιλαα (Dwel’a) της Δαμασκού, στη Συρία, εξέφρασε η Α.Θ. 
Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος σε τηλεφωνική 
επικοινωνία που είχε με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ. Ιωάννη Ι’, το 
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βράδυ της Κυριακής.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης, ο οποίος βρίσκεται για επίσκεψη στη Μ. Βρεταννία, 
καταδίκασε απερίφραστα τη βομβιστική επίθεση στον ελληνορθόδοξο Ναό. 
Επεσήμανε δε ότι κάθε τρομοκρατική ενέργεια, και μάλιστα εναντίον 
θρησκευτικών τόπων, στην πραγματικότητα στρέφεται κατά της ειρηνικής 
συνυπάρξεως λαών, θρησκειών και πολιτισμών. Ο Παναγιώτατος ευχήθηκε ο 
Πανάγαθος Θεός να αναπαύσει τις ψυχές των αθώων θυμάτων της επίθεσης και 
ζήτησε από τον Μακαριώτατο να διαβιβάσει προς τους οικογενείς αυτών τα θερμά 
συλλυπητήρια και την συμπαράστασή του. Επίσης, ευχήθηκε ταχεία αποκατάσταση 
της υγείας των.

Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’, 
πληροφορηθείς μετ’ οδύνηςτην τραγική είδηση της τυφλής επιθέσεως μίσους, 
προέβη σε δήλωση με την οποία εκφράζει την καταδίκη της πράξης και τη στήριξή 
του στο Πατριαρχείο Αντιοχείας. (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ)

Στο πλευρό του Πατριαρχείου Αντιοχείας βρίσκεται ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεόφιλος ο οποίος χαρακτήρισε την τρομοκρατική επίθεση στο ναό του 
Προφήτη Ηλία ως προσβολή για όλη την ανθρωπότητα.  “Σήμερα, πενθούμε με τις 
οικογένειες των αθώων των οποίων η ζωή αφαιρέθηκε τόσο σκληρά και θέτουμε 
την εμπιστοσύνη μας στο θείο έλεος που υπερβαίνει το ανθρώπινο μίσος. Αυτή η 
κακή πράξη δεν θα σβήσει ποτέ το φως της πίστης που άναψε στις καρδιές των 
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πιστών”, προσθέτει. (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ).

“Εκ μέρους της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και εκ μέρους μου, εκφράζω τα 
ειλικρινή και βαθιά μου συλλυπητήρια σε εσάς και σε ολόκληρο το Πλήρωμα της 
Εκκλησίας των Μαρτύρων της Αντιοχείας. Ελπίζω ότι θα καταβληθεί κάθε δυνατή 
προσπάθεια ώστε οι οργανωτές αυτής της εγκληματικής πράξης να μην 
αποφύγουν την ευθύνη”, τονίζει στο συλλυπητήριο μήνυμά του προς τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας ο Πατριάρχης Μόσχας κ.κ. Κύριλλος.

Η εκκλησία, που είχε χτιστεί τον 8ο αιώνα και ανακαινίστηκε τον 19ο, υπέστη 
ζημιές. Θεωρείται μία από τις σημαντικές για την κοινότητα των Ελληνορθοδόξων 
στη Δαμασκό και είναι τόπος και κοινωνικών συναθροίσεων κατά τις Κυριακές και 
τις θρησκευτικές εορτές.

Καταδικάζουν την τρομοκρατική ενέργεια 
Ελλάδα και Κύπρος
Την απερίφραστη καταδίκη της βομβιστικής επίθεσης αυτοκτονίας στον 
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Ελληνορθόδοξο Ναό του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό, εξέφρασε με ανακοίνωση 
του το Υπουργείο Εξωτερικών. Το ΥΠΕΞ εκφράζει τα συλλυπητήρια του στις 
οικογένειες των θυμάτων και αφού τονίζει ότι αύριο ο Υπουργός Γιώργος 
Γεραπετρίτης θα ενημερώσει τους εταίρους της Ελλάδας στην ΕΕ στο Συμβούλιο 
Εξωτερικών Υποθέσεων, απαιτεί από τις μεταβατικές αρχές της Συρίας να 
αναλάβουν άμεσα δράση για την απόδοση ευθυνών στους εμπλεκόμενους, αλλά και 
να εφαρμόσουν μέτρα που θα εγγυώνται την ασφάλεια των χριστιανικών 
κοινοτήτων και όλων των θρησκευτικών ομάδων, επιτρέποντάς τους να ζουν 
χωρίς φόβο.

Την απερίφραστη καταδίκη του για την τρομοκρατική επίθεση στον Ιερό Ναό του 
Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό εξέφρασε σε μήνυμά του στο x ο Πρόεδρος της 
Κύπρου, Νίκος Χριστοδουλίδης.

“Εκφράζω τον βαθύ μου συγκλονισμό και την απερίφραστη καταδίκη μου για την 
αποτρόπαια τρομοκρατική επίθεση στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό. 
Μια εγκληματική ενέργεια από ριζοσπαστικά εξτρεμιστικά στοιχεία, με τραγικό 
απολογισμό αθώα θύματα εντός χώρου λατρείας. Η Ορθόδοξη Χριστιανική 
κοινότητα της Συρίας αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της ιστορίας και του 
πολιτισμού της περιοχής και έχει πληγεί σκληρά στη διάρκεια του εμφυλίου. Η 
προστασία των χώρων λατρείας και η προάσπιση της θρησκευτικής ελευθερίας 
είναι θεμελιώδης υποχρέωση της διεθνούς κοινότητας. Έχουν δοθεί οδηγίες για να 
μεταβεί άμεσα ο Αρχηγός Διπλωματικής Αποστολής της Δημοκρατίας σε Δαμασκό 
στον χώρο της τραγωδίας, εκφράζοντας την αλληλεγγύη και τη συμπαράστασή 
μας προς την Ορθόδοξη κοινότητα και τις οικογένειες των θυμάτων. Παραμένουμε 
σε στενή παρακολούθηση των εξελίξεων και επαναβεβαιώνουμε τη διαρκή στήριξή 
μας σε όλες τις θρησκευτικές κοινότητες που δοκιμάζονται από τον εξτρεμισμό 
και τη βία”, έγραψε.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Μητσοτάκης και Τασούλας καταδίκασαν την τρομοκρατική επίθεση στον 
Ναό στη Δαμασκό

Πολύνεκρη επίθεση στον Ιερό Ναό Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό

Το Πατριαρχείο Αντιοχείας για την πολύνεκρη επίθεση σε ναό στη 
Δαμασκό

Η Κύπρος καταδικάζει την φρικτή εξτρεμιστική επίθεση στον Ναό του 
Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό

Η Ελληνορθοδοξία υπό διωγμόν!

Η Εκκλησία της Ελλάδος συμπαραστέκεται στον Πατριάρχη Αντιοχείας για 
την τρομοκρατική επίθεση στη Δαμασκό
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Ο Πατριάρχης Αντιοχείας μεταβαίνει το απόγευμα στον ναό που δέχθηκε 
το τρομοκρατικό χτύπημα στη Δαμασκό – Καταδίκη της αιματοχυσίας
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